



ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК

МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ»

Третьеклассники МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» посетили музей национального парка «Чаваш вармане»



Чаваш Вармане
национальный парк

1 ноября 2022 года третьеклассники МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» под руководством Медведевой В.В. посетили музей национального парка «Чаваш вармане». Интересную и познавательную экскурсию для ребят провели Игнатъева Н.В. и Ларионова С.В. по светлым и уютным залам музея. Оказывается, координировал работы по созданию национального парка житель нашей деревни В.И.Елисеев, который работал тогда заместителем директора Шемуршинского мехлесхоза и он же стал первым директором.

20 июня 1993 года Совет Министров - Правительство Российской Федерации принял Постановление "О создании в Чувашской Республике национального природного парка "Чаваш вармане" Федеральной службы лесного хозяйства России", который является официальной датой образования парка.

Во втором красивом зале Наталия Валерьевна рассказала об особо охраняемой природной территории, которая расположена в одном из красивейших мест юго-восточной части Чувашской Республики. Этот удивительный



уголок природы представляет сплошной лесной массив площадью 25200 га. Куда ни глянь –

всюду могучий лес. Природа вокруг – сокровищница красоты, природных ресурсов, лекарственных трав, ценных животных. Задача парка - сохранить эти сокровища. Территория национального парка «Чаваш вармане» - прекрасное место для изучения и отдыха, это возможность открыть для себя природу в экологически чистом уголке. Уникальность этих мест очевидна: особый воздух, напоенный терпкими ароматами – елей и сосен, ягод, грибов в лесу - хоть отбавляй! По красивейшим местам парка проложены экологические тропы, организуются пешие прогулки с посещением исторических мест.

В следующем зале просмотрели «Мифы и факты о национальном парке», поиграли в настольные игры «Угадай следы животных», «Собери грибы», «Где живёт и чем питается?». Светлана Васильевна рассказала о том, почему осенью листья деревьев меняют цвет. Экскурсия завершилась просмотром яркой выставки работ о бабочках.

Фестиваль школьных и студенческих поисковых отрядов "Память сердца"

С 28 по 30 октября прошел фестиваль школьных и студенческих поисковых отрядов "Память сердца" на базе детского оздоровительного лагеря "Белые камни" Марпосадского района Чувашской Республики.

Члены поискового отряда «Надежда» МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» Шемуршинского района (руководитель Столярова И.В.) приняли активное участие в различных мероприятиях, организованных учебно-методическим центром военно-патриотического воспитания молодежи "Авангард".



В первый день 28 октября для юных поисковиков были организованы лекция «Архивный поиск», встреча с проектным менеджером поискового движения России Марией Игониной. После обеда состоялась командная военно-тактическая «Лазертап» и тактическая игра на местности по спортивному ориентированию «Дорогами победителей». Вечером все дружно собрались в актовом зале, где поисковики представили свои визитные карточки.



Не менее насыщенным был день второй. День начался с утренней зарядки. Развернули палатки с интерактивными площадками, где ребята увидели оружие, предметы обмундирования и воинского быта. Интерес поисковиков вызвали работа связистов, офицеров, собак-медиков в годы Великой Отечественной войны. Для ребят развернули полевую кухню, Сердце ребят затронул торжественный митинг, посвящённый Торжественному закрытию Вахты памяти с участием Почетных гостей. Были образовательные лекции, исторический квиз «Знаем! Помним! Гордимся». Вечер завершился с песнями под гитару у костра.

Туризм и индустрия гостеприимства

Благодаря новому региональному проекту "Повышение доступности туристических продуктов", который реализуется в рамках нацпроекта "Туризм и индустрия гостеприимства" 9 учащихся 6-9 классов МБОУ «Карабай - Шемуршинская СОШ» во



время осенних каникул отправились в двухдневный тур от ООО «Ясна». Критериями отбора стали достижения ребят: победы и участие в олимпиадах, грамоты, активное участие в спортивных и общественных мероприятиях, конкурсах и соревнованиях, а также волонтерство.

Благодаря проекту школьники познакомились с достопримечательностями и уникальными особенностями чувашского края. Кроме познавательных экскурсий для детей подготовили интересные квесты и мастер-классы. Программа направлена на то, чтобы показать разнообразие возможностей нашей Республики и ее столицы. Ведь любое путешествие - это не только развлечение, но и новые знания.

Поездка получилась очень насыщенной и увлекательной.

Всероссийская акция «Добрые письма»



Учащиеся 3 класса МБОУ "Карабай-Шемуршинской СОШ" Шемуршинского района приняли участие во Всероссийской акции «Добрые письма» и написали благодарственные письма солдатам российской армии. Они выразили признательность солдатам за то, что они охраняют граждан России.

Ребята наполнили эти письма добрыми пожеланиями и верой в победу. Яркие рисунки, стихи и простые фразы - все для того, чтобы бойцам на фронте было легче нести свою службу. Цель акции: военно-патриотическое воспитание детей и моральная поддержка солдат срочной службы российской армии. Написать письмо солдату для многих ребят оказалось очень важным и ответственным делом.

Отряд ЮИД «Светлячок» МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» призер республиканского конкурса «Стань заметней на дороге!»



С 16 августа по 28 октября 2022 г. прошел республиканский конкурс «Стань заметней на дороге!». В конкурсе приняло участие 42 работы из 16 муниципалитетов республики. Конкурс проводится с целью привлечения внимания участников дорожного движения к использованию светоотражающих элементов как одного из эффективных решений проблемы снижения детского дорожно-транспортного травматизма. Итак, победителями и призерами стали:

9-11 классы:
3 место – отряд ЮИД «Светлячок» МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» Шемуршинского района (руководитель

Мамонтова Н.Г.).

Поздравляем победителей и призеров!
Желаем всем участникам безопасной дороги.

Первенство Шемуршинского района по армрестлингу среди юношей и девушек 2008-2009 г.г.р. в зачет Спартакиады школьников

09 ноября 2022 года на базе МБОУ «Шемуршинская СОШ» состоялось первенство Шемуршинского района по армрестлингу среди юношей и девушек 2008-2009 г.г.р. в зачет Спартакиады школьников.

Участвовали в соревнованиях 112 учащихся из Бичурга - Баишевской СОШ, Большебуяновской ООШ, Карабай - Шемуршинской СОШ, Трехбалтаевской СОШ, Шемуршинской СОШ, Старочукальской ООШ, Чепкас - Никольской ООШ. Соревнование проходили на двух столах, сначала соревновались девушки, затем юноши.



В личном первенстве победителями и призерами стали:

юноши весовая категория 55 кг

2 место Кузнецов Д. (МБОУ «Карабай - Шемуршинская СОШ»);

юноши весовая категория 65 кг

1 место Никитин Г. (МБОУ «Карабай - Шемуршинская СОШ»);

девушки весовая категория 70 кг

2 место Столярова Д. (МБОУ «Карабай - Шемуршинская СОШ»);

Поздравляем победителей и призеров, желаем им дальнейших успехов в учебе и спорте.

Команда "Небесные ласточки" МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» все станции прошла дружно и заняла 2 место

место 11 ноября обучающиеся 7-8 классов МБОУ "Карабай-Шемуршинская СОШ" приняли участие в муниципальной интеллектуально-познавательной игре «Синичкин день». Игра началась с представления команды. Потом ребята получили маршрутные листы и разошлись по своим станциям. В ходе игры ребята показали умения работать в команде, проявили свои творческие способности, расширили знания о многообразии пернатых, о народных приметах. Команда нашей школы "Небесные ласточки" все станции прошла дружно и заняла 2 место.



Мероприятие, посвященное 115-летию со дня рождения шведской писательницы Астрид Линдгрен

В рамках празднования 115-летия со дня рождения шведской писательницы Астрид Линдгрен в библиотеке МБОУ «Карабай-Шемуршинской СОШ» прошел познавательный час с детьми младшего возраста. С целью знакомства с биографией и творчеством писательницы. В ходе мероприятия библиотекарь Григорьева С.А. познакомила ребят с книгами Астрид Линдгрен. В процессе мероприятия присутствующие перелистали страницы жизни и творчества шведской писательницы. С помощью сказок дети смогли очутиться в волшебной стране, попасть в мир чудесных приключений. Дети пришли к выводу, что герои Астрид Линдгрен самые обыкновенные мальчишки и девчонки, которые живут в самых обыкновенных городах и странах, переживают неслыханные приключения. Мероприятие проводилось в театрализованной форме. В гостях были Пеппи Длинный чулок и Карлсон. Веселые и озорные герои сказок приглашали всех на танец.



В рамках Всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2022»

В рамках межведомственной профилактической 2022» в 10 классе «Мы за здоровый образ пропаганду здорового отношение к вредным представлений о

Каждый человек его здоровью и, ему нужным и укрепление здоровья - хозяин своей судьбы, своего счастья и здоровья.

В ходе классного часа проведена интерактивная беседа, тест «Твое здоровье», составлена схема «Здоровый образ жизни», ребята рассказали о вредных привычках, провели конкурс «Кто быстрее» и сделали вывод, что здоровье человека — это вершина, на которую он должен подняться сам.



Всероссийской комплексной оперативно-операции «Дети России - проведен классный час жизни», направленный на образа жизни, негативное привычкам, расширению здоровом образе жизни. обязан знать, что вредит наоборот, что может быть полезным. Сохранение и делом каждого. Человек -

26 ноября – День чувашской вышивки

26 ноября — День чувашской вышивки.

Праздник был учрежден указом Главы Чувашской Республики Олегом Николаевым в целях сохранения уникального культурного наследия чувашей.

Вышивка – один из наиболее доступных видов художественного творчества чувашей. С незапамятных времен мастерицы украшали вышивкой одежду и предметы бытового убранства, отлично владея техникой вышивания.

Изящные, с ювелирной точностью выполненные изделия на холсте сопровождали человека всю жизнь.

В библиотеке МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» оформлена книжная выставка «Искусство чувашской вышивки», на которой представлены книги, рассказывающие о мастерах и истории чувашской вышивки. Ярко иллюстрированные книжные издания «Чувашская вышивка» и «Чувашская вышивка в школе» Е. Н. Жачевой, «Учитесь вышивать по-чувашски» Е. И. Сергеевой, «Чувашское народное искусство» и др. помогут всем, кто желает самостоятельно научиться вышивать, освоить этот вид художественного творчества.

В зале также оформлена выставка работ чувашской вышивки. Чувашская вышивка является одним из средств передачи народной художественной культуры детям. В чувашской вышивке мы черпаем знания и мудрость народа, на ее основе воспитываем молодое поколение. День чувашской вышивки позволяет возродить, развить, распространить и сохранить секреты уникальных древних узоров. Он привлекает внимание общественности к сохранению данного вида декоративно-прикладного искусства и воспитывает в подрастающем поколении интерес к родной культуре.





СКОРО!
СКОРО!



НОВЫЙ ГОД

Пишите письма Деду Морозу!

Все любят и с нетерпением ждут Новый год. Я тоже очень люблю этот праздник и считаю дни до него. Где-то уже с середины декабря люди начинают украшать дом, наряжать ёлку, тем самым создавая праздничное настроение себе и другим людям. Многие ребята пишут письма Деду Морозу, надеясь, что он исполнит их мечты, принесёт им подарки. Я, как и все дети, верю в Деда Мороза и в чудеса, которые происходят на Новый год.

Ребята, пишите быстрее письма Деду Морозу, загадывайте желания, верьте в чудеса, и они обязательно исполнятся!!!

Яковлева Дария

Письмо Деду Морозу



Кому *Деду Морозу*

Куда *Валогодская область*
г. Великий Устюг

160340

www.НовогодняяПочта.рф - заказ подарков

Подготовка к Новому году идет полным ходом!



Над выпуском работали обучающиеся 10 класса

По просьбам, заявкам и предложениям к выпуску газеты обращаться в информационный комитет (кабинет №200).

